



# Continuó la conquista de posiciones en el sector de Caspe

### La grave situación en la zona roja

## Se adoptan energicas medidas para evitar la posible perturbación del orden

Los partidos obreros, en manifestación violenta, marcharon al Palacio de Pedralbes. Francia teme ser invadida por los rojos. Se señala en la frontera una zona de 40 kilómetros, cuya invasión se penara con la muerte

Perpignan, 19.—Ayer volvió a celebrarse en Barcelona otro consejo extraordinario del gobierno de Negri. Al salir de la reunión, el conde de Jesus Hernández, declaró que el gobierno había convenido examinando la situación interior, habiendo tomado medidas energicas para cortar toda posible perturbación del orden. La mayor parte de la reunión estuvo dedicada a examinar la situación interior, planteada por el hecho con toda su crudeza. Los diferentes responsables quedaron bastante impresionados ante la grave situación que atraviesan.

La nota oficial dice así: «El gobierno se ha reunido para estudiar la situación interior y exterior y ha tomado importantes medidas de orden militar y político. Todos los ministros expresaron sus deseos de proseguir la lucha hasta la victoria final.»

### Manifestaciones violentas

Perpignan, 19.—Se tienen noticias de graves manifestaciones violentas organizadas por los partidos obreros, que se dirigieron al Palacio de Pedralbes, donde se había reunido el consejo de ministros rojos.

Una comisión compuesta por la Federación, por los comunistas; Vidale, por los socialistas; Piretti, por la Udr, y otros representantes de la C. N. I. y de la F. A. I. visitó a Negri.

La Federación declaró que la visita tuvo por objeto exponer al gobierno los puntos de vista de los partidos obreros.

### Otro manifiesto

Paris, 19.—«Le Matin» publica un despacho de Barcelona dando cuenta de que el presidente del partido socialista y los de izquierda y un ómnibus republicano, así como de otros grupos republicanos, celebraron una reunión con exclusión de comunistas y socialistas, fruto de la cual ha sido el acuerdo de publicar un manifiesto para la defensa de los principios liberales y democráticos.

### Francia teme la invasión de rojos

Perpignan, 19.—Ayer por la mañana llegó a Portvendre un capitán de dragones con objeto de determinar los órdenes a los barcos anclados en este puerto, que están formados por dos torpederos franceses y otras unidades mayores. Se cree que las órdenes

obedecen a que se espera la llegada inmediata de numerosos contingentes de refugiados españoles por vía marítima.

También se sabe que han llegado 60 guardias marinas, cuya llegada debe obedecer a las mismas razones.

### Confusión en Barcelona

Perpignan, 19.—Los pocos españoles que pueden llegar de Barcelona y los funcionarios de la embajada de Francia que vienen a esta ciudad a comprar viveres para los franceses que habitan en Barcelona, producen la terrible confusión de la capital catalana y dan cuenta de los bombardeos llevados a cabo por la aviación nacional, en los cuales los proyectiles cayeron sobre los ministerios y establecimientos militares instalados en el centro de la capital.

También, y como quiera que los servicios de los partidos extremistas han sido instalados en los grandes hoteles de Barcelona, una bomba cayó a la puerta del Hotel d'Or, causando numerosas bajas, entre los aliados a la organización que en dicho hotel tiene sus servicios.

La agitación callejera no cesa y el celebre agitador Aurelio Fernández, que había sido hace tiempo encarcelado, ha sido puesto en libertad y ha vuelto a sus actividades.

Los partidos socialistas y comunistas piden que todos los hombres de 18 a 40 años sean movilizados. Las manifestaciones en las calles se multiplican, y para las llamadas a la resistencia se han movilizado gran cantidad de oradores, que en sus discursos menosprecian a Azaña, a Companys y a los miembros del gobierno.

La mayoría de la población no está de acuerdo con los partidos extremistas, y si les dejaran opinar claman por la rendición. Uno de los ciudadanos o adores se vio obligado por el auditorio a decir que era preciso ir al frente para defender sobre todo los privilegios catalanes, que se derrumbaban al mismo tiempo que el gobierno republicano. Estas palabras fueron ovacionadas.

La misma confusión que en Barcelona existe en los pueblos de Cataluña, donde el sereno de los anarquistas ha alarmado terriblemente a la población.

Para detener las deserciones en masa, las autoridades rojas de la frontera acaban de señalar una zona de 40 kilómetros, por la cual y bajo pena de muerte queda prohibida la circulación de toda persona, aunque sea extranjera. Los guardias de la frontera están actualmente reforzados con carabineros rojos asturianos, que combatieron en los alrededores de Oviedo y fueron evacuados por Francia a Cataluña.

## Se causó al enemigo gran número de bajas

### Parte Oficial de Guerra

Del Cuartel general del Generalísimo, correspondiente al día de hoy

En el sector de Caspe, se ha llevado a cabo en el día de hoy una rectificación a vanguardia de nuestras líneas, ocupando importantes posiciones, después de vencer la resistencia del enemigo, al que se ha causado gran número de bajas.

Salamanca, 19 de marzo de 1938. Segundo Año Triunfal.

### El conflicto polaco lituano

## Quedó conjurado, aceptándose el ultimatum de Polonia

Varsovia, 19.—En la sesión del Parlamento lituano de esta tarde, el ministro de Relaciones Exteriores anunció que habían aceptado el ultimatum de Polonia.

Inmediatamente de dada a conocer esta noticia, se levantó la sesión y acto seguido dos horas antes de terminar el plazo dado por Polonia, se cambiaron notas diplomáticas entre ambos gobiernos, quedando zanjado el conflicto y como es sabido inmediatamente será reanudado el tráfico postal y ferroviario, se reanudarán representantes en cada país, etc.

En esta capital, la noticia de la aceptación de las condiciones

impuestas por Polonia, ha producido enorme júbilo. En la Cámara lituana, se reanudó el gobierno por haber evitado el conflicto, sin desdoro para el país.

### SUBILEO GENERAL

En Londres, donde se ha producido un enorme júbilo por la noticia del arreglo del conflicto polaco-lituano, un despacho que el problema no afecta a Alemania, ha causado satisfacción, tanto porque ha sido evitado un grave peligro para Europa, como por haber sido evitada la intervención de la Sociedad de las Naciones. (D. R. V.)

### Avancejos oscuros en Francia

## Una visita de Lloyd George a Blum produce estupor e indignación

Paris, 19.—Winston Churchill, Lloyd George y Eden, que se encuentran actualmente en Francia, están llevando a cabo una serie de entrevistas con diversos políticos franceses de izquierda, para influenciar al actual gobierno hacia determinadas colaboraciones.

La entrevista que sostuvo ayer tarde Paul Boncour y Lloyd George, fué comentada asperamente en los círculos senates de Paris.

La visita a Blum del jefe socialista inglés, ha producido estupor e indignación.

A mediodía llegó el Residente General francés en Marruecos, que visitará al presidente del Consejo. (D. R. V.)

### SE RENUEVA EL "GOBIERNO VASCO"

Barcelona, 19.—Durante toda la mañana estuvo reunido el "gobierno vasco" bajo la presidencia de Aguirre.

Al terminar la reunión, el secretario del "gobierno" marchó a conferenciar con Irujo y ambos se dirigieron a visitar a Companys. (D. R. V.)

el "gobierno vasco" bajo la presidencia de Aguirre.

Al terminar la reunión, el secretario del "gobierno" marchó a conferenciar con Irujo y ambos se dirigieron a visitar a Companys. (D. R. V.)

EL PRIMER SORTEO DE LA LOTERIA NACIONAL se celebrará EL DIA PRIMERO DE ABRIL. ESPECIAL: Por patriotismo, juega un Décimo.

## VIDA NACIONAL SINDICALISTA

SERVICIO PARA EL MARTES, DIA 22  
Camaradas: Juan Carbajal, Raimundo del Valle, Fernando G. Regueral, Restituto Clérigo, Ricardo Brugada, Gregorio Pérez Ortega, Francisco Ceberio, Isidro Tascón, Enrique Argüello, Alfredo Carbajal, José Lobato Rodríguez, Luis Valdés, José Monsuárez, Emiliano Alonso Lombas, Andrés de Paz, Javier Reñones, Miguel Benavides.  
Los encuadrados en las Falanges primera, segunda, tercera, cuarta, quinta y sexta cuyos jefes son los camaradas Ramón Cañas, Antonio Mamin Santo, Diego Mella Aliageme, Denato García Láiz, Antonio Moreno Vicens y Eduardo González Pastrana.  
Agregados a la Quinta Falange irán los camaradas Francisco Fernández Calvo, Arturo García Pérez, Enrique Alonso Peña y Juan Cifuentes Salvadores.

OBREROS PARADOS DE LA CENTRAL NACIONAL-SINDICALISTA  
Durante todo el día de hoy domingo deben presentarse en la Jefatura Provincial todos los afiliados a la C. N. S., que se encuentren parados y deseen trabajar en la repoblación forestal con un jornal de 12 pesetas.

### Información del extranjero

## «Le Matin» propugna la no intervención en la guerra de España

### La condición esencial no es evitar la guerra sino el no provocarla.—Por la unión sindical de Marsella se declara una huelga por solidaridad

Paris, 19.—«Le Matin» de hoy publica un largo artículo en su primera página en el que dice:

«¿Por qué ya fuera de duda la idea de unión nacional se agranda de hora en hora y acabará por vencer todas las resistencias. Ni la maledicencia colectiva de los unos, ni las ambiciones personales de los otros, podrá detener su marcha. Es necesario para formar un gobierno nacional, conocer los más pormenores detalles de un programa? Verdaderamente, esto no es necesario, pero si se precisa que los hombres que van a entrar en aquel gobierno se hallen conformes con dos o tres puntos esenciales.

El primero es la no intervención en la tragedia de España. No intervención total, que no sea para los canchales que para los hombres, porque estas otras razones, no tiene los demagogos, ni de los unos ni de los otros, si nos hieran raita a nosotros. No intervención sea, formal, porque a ella depende, no solamente la paz de Europa, sino también la colaboración franco-británica.

Si como ha dicho todos los demagogos en la Cámara, es preciso evitar la guerra, la solución es sencilla: no se permite la guerra. Y después, es esta política internacional, que nadie se puede quejar de las personas y si algo en el se realiza. Fuerzas jóvenes, a ser posible y llevando banderas, y no ropas, monjes, y no cariatanes, romeros a los que el país tenga en cuenta y no a los que el país ha dejado por su cuenta.

MAS HUELGAS EN FRANCIA  
Paris, 19.—La unión sindical de Marsella ha decidido declarar una huelga general de una hora, como prueba de solidaridad con los huelguistas de numerosas fábricas de productos químicos de la ciudad, que desde hace dos semanas están ocupadas.

En el curso de la reunión los sindicatos reclamaron la apertura de la frontera de los Pirineos para ayudar a los rojos españoles.

### CONSEJO DE MINISTROS

## El general Jordana informó ampliamente sobre política internacional

### Se restablecerá la hora de verano el día 26 del actual

Burgos, 19.—Esta tarde se ha reunido el Consejo de Ministros, bajo la presidencia de Su Excelencia el jefe del Estado, Generalísimo Franco.

El ministro del Interior, señor Serrano Suñer, facultó a los informadores la referencia de lo tratado, que dice así:

Comenzó el Consejo con un amplio e interesante informe del ministro de Asuntos Exteriores, General Jordana, sobre política internacional.

Se aprobó un decreto en virtud del cual se introduce la hora de verano, adelantándose a ese efecto el día 26 del corriente marzo, en 60 minutos.

Se nombró una comisión compuesta por el ministro señor Aguado y el vicepresidente general Jordana, para estudiar el régimen definitivo de incautaciones.

Se ha nombrado otra comisión compuesta por el ministro del Exterior, General Jordana, y los señores Aguado y Serrano Suñer, para la revisión de los gravámenes establecidos en distintas provincias.

Se ha aprobado otro decreto sobre unificación de la Beneficencia;

otro de autorizaciones al servicio Nacional de Turismo; otro concediendo a la Ciudad de Teruel el título de abogada y mártir;

otro autorizando para poner inspectores generales de trabajo

Nombrando gobernador del Banco de Crédito Local de España a don José María Lamié de Clairac; nombrando jefe del Servicio Nacional de Previsión a don Severiano Aznar; otro sobre organización de abastecimientos y otro decretando el cese del jefe de los Servicios Nacionales de Política Exterior.

## Saludo a Franco: Arriba España!



504 019MUN  
N O T I  
18-01 0013757

DOMINGO  
20 DE MARZO DE 1938  
PROA

### Universidad de Oviedo

#### BECAS

Relación de alumnos que, a los efectos de la adjudicación de Becas, necesitan completar alguno o algunos de los datos siguientes: Edad del alumno, residencia, clase de enseñanza que cursa, colegio que prefiera, localidad del mismo, número de hermanos que tiene, profesión del padre, ingresos con que cuenta, otras circunstancias especiales.

**Hembras**  
María Teresa Muñoz Mata, Morede; María Concepción Fernández Fuevo, Pola de Llanes; Elena García Gutiérrez, Santa Lucía; Ana María del Valle Gutiérrez, Luarca.

**Hijos de Funcionarios**  
**Varones**  
Oscar García Prieto, Santa María del Paramo León; Virgilio García Prieto, Santa María del Paramo León.

**Hijos de Familias Modestas**  
**Varones**  
Mario Marcos Martínez, Villaverde Enriquez; José del Río González, Fuentes de Carbajal; Cirilo Rodríguez Prieto, Villaverde Arcavos; Mauro Blanco González, Castañeda; José María Redondo García, Benavides; B. Roberto Comesa Diaz, Cangas de Onís; Ramón Comesa Diaz, Cangas de Onís; Luis Comesa Diaz, Cangas de Onís; Alfonso Ortiz, donde; Muñoz, El Pino Aller; José María y Jesús Coyán Fernández, Colunga; José González Gutiérrez, Santiago de Azares.

**Hembras**  
Angela López Casio, Gijón; Mercedes Baizan García, Piñes-Ar; Joaquín Riva Vallina Arbes, Noreña; Carmen Martín Arana, Pola de Len; Pilar Fernán, Paicio, Santa Eulalia de Merzaneda; Dolores Aría, Ballesteros, Ribadulla; María Luisa de la Torre, Menéndez Río, Asell; D. Iñigo García Velasco, Lagreg; María Rodríguez Soñe, B. lo Aler; María Isabel Rodríguez González, Morede; María Álvarez Muñoz, El Pino Aller; Enriqueta Ortiz Muñoz, El Pino Aller; Gloria González y González, Carrizo de la Ribera León; C. va ion ga Monasterio Dirz Ribadella; Manuel Escandó Ren dueler, Pasuberi; Maximina Loruelo Uñadedo, Lieres.

De las remitidas por el S. E. U. de León: Gaspar González González, Gijón.

Relación de aspirantes a quienes no se adjudica beca de externo por no existir en la localidad de su residencia Centro de enseñanza privada en que se cursa la que desta.

#### Hijos de ASESIVOS

**Varones**  
Fidel Fernández Fuevo, Pola de Len; Rafael Murial Suárez, Piñes; Juan Antonio Pesouera Fernández, Pola de Llanes; Froián Cuevas Alonso, Boba; José María Bertrand Menéndez, Avilés.

### Por la montaña de León

#### Impresiones de un viaje

El día 4 salí de su convento de San Francisco de esta ciudad de León con tres religiosos capuchinos. Era por la tarde y un calor veraniego tostaba la senda. Los caminos donde caminaban. Iban con barba ya blanca, un poco envejecidos, pero llevando en su corazón, aun fresco y joven, el celo por la salvación de las almas. Otro de edad más avanzada, con el pelo ya blanco, me contó de sus misiones en el norte de León, en el valle de Esla. Todos, sin embargo, llevan el mismo pensamiento: el de derramar en los pueblos devastados por las hordas de las Religión cristiana.

El tren arrencó pesadamente, cogiendo los ojos, y luego, el eterno cuadro que se repite en todos los días y a todas las horas en las estaciones: Gente que se queda mirando la salida del tren. Ya estamos en Pola de Gordón, donde nos esperan varios sacerdotes en cuyos rostros están aún impresas las huellas de un profundo y continuado martirio. En el andén, muchos ojos que se elevan en nuestros hábitos. Tanto tiempo sin verlos... todos nos saludan reverentes, atentos... y continúan mirando como aquel que queda sorprendido por una extraña visión.

Una persona caritativa, me ha opultado su nombre, tuvo la feliz idea de encargar, por los 17 pueblos del ayuntamiento de Pola de Gordón, otros tantos triduros misioneros con el fin de levantar el espíritu de estos pobres gentes que han sufrido tanto y han llorado tanto. Pero los que vamos ahora ya no en contramos casi nada de la guerra. Ese cast es el que voy a relatar en estas mis impresiones de viaje. Dos pueblos que me han tocado en suerte, son Buita, Folada, Gezas y Paradilla. Doy, pues, un adiós a mis compañeros de misión, y ¡carret ra adelante!

Pola de Gordón es una villa muerta y triste, porque la mayor parte de sus edificios, los mejores, están destruidos. La horda roja dejó aquí su señal de devastación y de pillaje. El párroco de Pola, D. Manuel Pérex me va diciendo muchas cosas acerca de los edificios destruidos, todos en su mayor parte de buena construcción. Vemos andando camino de Buita y de pronto D. Manuel peróndese, un poco me señala con su mano venerable y gestada por los años, un edificio que fue hermoso y ahora es sólo un montón de ruinas. «Esa, me dice, es la casa de los Aguirres, la misma en donde nació el famoso Cardenal Aguirre, los ojos quisieron ver a través de aquellos muros, deshechos, la

#### Domingo tercero de Cuarema

Hermanos: Sed, pues, imitadores de Dios, como que sois sus hijos muy queridos; y proceded con amor con vuestros hermanos, a ejemplo de lo que que Cristo os amó y se ofreció a sí mismo y Dios en oblación hostia de olor suavísimo. Pero la fornicación y toda especie de impureza o avaricia, ni aun se nombre entre vosotros, como corresponde a quienes Dios ha hecho santos; ni tampoco palabras torpes, ni truhanerías, ni bufonadas, lo cual desdice vuestro estado; sino antes bien, que ningún fornicador, o avariento, lo cual viene a ser idolatría, se ya heredero del Reino de Cristo y de Dios. Nadie os engañe con palabras vanas, pues por las cosas desdijó la ira de Dios sobre incrédulos. No queráis por tanto tener parte con ellos. Porque, verdad es que otro tiempo no creáis sino tinieblas; más ahora, sois luz en el Señor; y así proceded como hijos de la luz. El fruto, empero, de la luz consiste en proceder con toda bondad y justicia y verdad.

#### Epístola de S. Pablo a los Efesios

EXEGESIS  
Todos los hombres somos hijos de Dios, ya que El nos ha dado el ser del cuerpo y el ser del alma, este pedacito de tierra y este pedacito de cielo que nos constituyen.

Quiza en nuestra vida tan atareada y tan revoltosa no se nos haya ocurrido nunca pensar en nuestra grandeza, en nuestro origen. El que ha nacido sujeto al trabajo duro del

### Sillas plegables

(Verios modos)

### Almacenes Arce

Ordoño II, 27  
Teléfono 1373  
(Precios anteriores a 18 de Julio 1936)  
(Ventas exclusivamente al por mayor)

### «La Patria Hispana»

S. A. de Seguros  
Fundado en 1916

Esta Sociedad, genuinamente española, tiene el honor de participar a sus Asegurados, Agentes y demás colaboradores, que estableció su Dirección general provisional en ZARAGOZA, COSO, 31, en donde funciona con toda normalidad.

Subdirección para LEÓN Y SU PROVINCIA:  
D. Agustín Revuélta Martín, Serranos, 14, León-Tel. 1261

Dicha Subdirección tiene a disposición de nuestros asegurados los antecedentes que quieran solicitar relacionados con el funcionamiento actual de la Sociedad.

### LOS MEJORES

de León) Teléfono 1130

### Nota de la Administración

Recordamos a nuestros suscritores, lo mismo los de ciudad que los de provincias, la norma de esta oficina cobrar por anticipado las respectivas suscripciones.

El Administrador

### HISPANOL

ASEGURATE EN

## FIDES

Compañía genuinamente española

Accidentes individuales - Colectivo

Responsabilidad civil

Agente para la provincia:

### José Ramos Rodríguez

Padre Isla, num 10

### MANTERQUERA

TELONERA

### CIRIACO

La calidad  
hecho nuestra reputación

Draco II, 1 -- Teléfono 1749

### Lámparas de alumbrado

Las mejores marcas nacionales y extranjeras.

Grandes existencias en todos los voltajes y wattajes.

CASA OLALLA, Ordoño II, Teléfono 1436

Representante exclusivo de PHILIPS-RASIO

### Cosecheros de alubias y patatas

Comprador importante, Luis Hermosel, de la «Casa Felipe Corchero», Colonizales, Mérida.

Desco ofertas en el Hotel Magín, La Bañeza.

# EL MAGNIFICO ACTO DE AYER

## El camarada Vélez afirma que nadie podrá impedir el triunfo de la revolución nacional sindicalista

### En representación del ministro de Agricultura, camarada Fernández Cuesta, asiste a la fiesta de la repoblación forestal.-El pueblo leonés hace en las calles una afirmación de patriotismo auténtico

A la iniciativa del camarada Raimundo Fernández Cuesta, ministro de Agricultura, para celebrar en León, la repoblación forestal, el pueblo leonés ha respondido con un entusiasmo que no tiene precedentes. Este acto, que se celebra en la plaza de Santo Domingo, es una gran fiesta de la repoblación forestal, que tiene un significado profundo. El pueblo leonés, que ha sufrido tanto por la guerra, quiere demostrar su patriotismo y su fe en el futuro. Este acto es una afirmación de patriotismo auténtico, que nadie podrá impedir.

El camarada Vélez, consejero nacional y miembro de la Junta política de Falange, y que en el acto de ayer representaba al ministro de Agricultura, camarada Raimundo Fernández Cuesta, ha hablado al corazón del pueblo leonés. Vélez ha afirmado que nadie podrá impedir el triunfo de la revolución nacional sindicalista. Vélez ha hablado con un lenguaje claro y directo, que ha sido escuchado con atención por el pueblo leonés. Vélez ha afirmado que el pueblo leonés tiene el deber de luchar por su patria y por su futuro. Vélez ha afirmado que el pueblo leonés tiene el deber de luchar por la repoblación forestal, que es una tarea esencial para el futuro de España.

Y dando escolta a las banderas, los dos pilares más firmes del Imperio que nace. En un lado los fusiles. Esos fusiles que nuestra juventud ha sabido llevar con la virilidad propia de españoles y falangistas, cuando las ansias de Patria e Imperio nos los hicieron empuñar, y del otro las herramientas del trabajo, esos picos y esas palas que atrinando y abriendo surcos triunfales en la madre tierra hacen de ésta campo propicio donde madure regado con la sangre vertida por sus mejores hijos supo empapar en caricia caliente, el Imperio Azul que en esta España incompárrable ha nacido ya.

### INFORMACION

Desde las once de la mañana, y en perfecta formación, fueron llegando a la plaza de Santo Domingo los falangistas leoneses, haciendo en primer lugar nuestros pequeños camaradas de la sección de Flechas y Cadetes, siguiéndolos los del S. E. U. Sección Femenina, segunda línea y C. N. S. Las autoridades militares y civiles de la plaza ocuparon la tribuna que frente al monumento a los Caídos hay en la plaza de Santo Domingo. En este mismo frente y delante de la tribuna, los camaradas de la Sección Femenina y los del S. E. U., y rodeando totalmente la plaza, en perfecta formación, los de la Segunda línea, portando las herramientas del trabajo, esas herramientas que han demostrado no ser, en sus manos, un motivo de desfile o parada, puesto que ellas han sabido demostrar que sabían llevar la camisa que visten. Frente a la Delegación Provincial, los hombres de la C. E. N. S. se agrupaban en falanges, y más allá, en el chaflán del Hotel Oñden, la organización Juvenil ponía en este ambiente imperial su nota más destacada.



### Discurso del camarada Fernando G. Vélez

El Consejero Nacional del F. E. T. y de las J. O. N. S., camarada Fernando G. Vélez, ha hablado al corazón del pueblo leonés. Vélez ha afirmado que el pueblo leonés tiene el deber de luchar por su patria y por su futuro. Vélez ha afirmado que el pueblo leonés tiene el deber de luchar por la repoblación forestal, que es una tarea esencial para el futuro de España. Vélez ha afirmado que el pueblo leonés tiene el deber de luchar por la repoblación forestal, que es una tarea esencial para el futuro de España. Vélez ha afirmado que el pueblo leonés tiene el deber de luchar por la repoblación forestal, que es una tarea esencial para el futuro de España.

### Significación del acto

Celebramos hoy, camaradas, un acto simbólico y práctico. No celebramos hoy una fiesta del árbol, maravillosamente ineficaz, como se celebraba antes la fiesta del árbol en el régimen que acabó, en el sistema liberal. No. Con este acto de hoy, que cierra el trabajo de toda la Falange en la repoblación forestal de España, no hacemos más que cumplir el punto 20 de nuestro programa, que dice que nos entregaremos con ardor a la repoblación ganadera y forestal de España. Llegaremos, si hace falta, a movilizar toda la juventud española en la magnífica tarea de reconstruir el suelo patrio.

Y esto empezamos a hacer en esta etapa, camaradas, a cambiar, o intentar cambiar, la faz de España que nos produjo de desesperación de esa generación del 98. Vamos a repoblar a España; vamos a transformar esa faz triste y agria por una faz alegre.

Y no es sólo la cosa material lo que tiene su importancia, sino también porque ello nos dice a lo que está decidida la nueva generación española, porque ella nos dice que esta retaguardia sabe responder al magnífico esfuerzo de la vanguardia. Y así como nuestros muchachos, allá en Teruel, se han cubierto estos días de gloria, clavando banderas en cotas y en picachos, inundando con sus canciones de guerra todas las llanuras del Bajo Aragón, así, en una labor ca-

**NESCAO**  
PRODUCTO NESTLE

EL MEJOR DESAYUNO O MERIENDA PARA PEQUEÑOS Y MAYORES

contiene leche con toda la crema, harina de trigo, canchales molidos, cacao y azúcar. Es un producto sobresusito, nutritivo y rico en vitaminas.

RECONSTITUYENTE PODEROSO

## TEATRO PRINCIPAL

(con) GRAN COMPAÑIA DE COMEDIAS

### BASSO - NAVARRO

PRESENTACION DE LA COMPAÑIA

El MARTES, 22 de marzo de 1938

con la graciosísima obra de PILAR MILLAN ASTRAY, titulada

## La Tonta del Bolet

Tres únicos días de actuación. Tres

SEGUIDAMENTE, dos éxitos de RISA:

"Los Extremeños se Tocan"

"El Juzgado se Divierte"

### Del magnífico acto de ayer

#### EL FUERO ES PRIVILEGIO DE REVOLUCION

Y a eso va Falange, camaradas. Hace pocos días, ha convertido en realidad unos cuantos puntos del programa, unos cuantos puntos de las normas programáticas del Nuevo Estado. Me refiero al Fuero del Trabajo. En él demostró el Estado la primacía que da al factor trabajo y lo denominó Fuero, lo que tiene gran importancia, porque el fuero es voz sabia, privilegio que se da a personas o regiones, a cuantos se quiere ennoblecen. Y por eso al trabajo, que nosotros buscamos y ennoblecemos, el Caudillo, con su Consejo Nacional ha querido darle el Fuero.

Y así, camaradas, en este Fuero, se ve el espíritu revolucionario que informa el nuevo Estado. El que ha visto y haya leído con atención el Fuero de Trabajo, se habrá dado cuenta exacta de que no es una ficción lo que nosotros venimos haciendo, de que no hemos salido a la calle, camaradas, para defender a ninguno ni a ninguna casta, ni a ninguna situación de privilegio. Nosotros hemos salido para defender al pueblo español, para acabar con el pugna de sus banderías, para acabar con su lucha de clases. Y ya, en el Fuero, se acaba de una manera terminante con la lucha de clases, porque ya no hay clases, ya hay un pueblo, pueblo unido y en orden, que se concreta en la nación y ésta a su vez se concreta en el Estado y el Estado recibe la inspiración del pueblo.

### Concluyó la lucha de clases

Se acabó la tremenda lucha de clases, este mito formidable donde juzaban todas las doctrinas marxistas y se acabó de una vez para siempre el que los hombres de los diferentes grupos políticos se asalten y se apañalen.

Y hemos acabado también con otra clase: el capitalismo—y que no se asuste la gente—con el capitalismo financiero, sin entrañas, tirano del hombre; contra ese capitalismo, pulpo listroso que agarraba a los pueblos y a las naciones; con ese capitalismo sin entrañas, que sometía el trabajo del hombre a ese concepto de mercantía, que cambia de valor con arreglo a la ley de la oferta y la demanda.

El capital, en nuestro Estado Nacionalindustrialista, recibirá un justo interés. Pero no se confunda el capitalismo con la propiedad privada, a la cual, lo mismo que a la iniciativa privada, nosotros respetamos y estimulamos.

Nosotros hemos hecho que el capitalismo, que el capital, descienda otra vez a la categoría de donde no debió haber salido, a la categoría de instrumento de la producción y hemos hecho por un lado la unión de los hombres, empresarios y obreros, directores de empresa y hombres que ejecutan, y por otro lado el capital, que con todo lo que representa, no es más que un instrumento en la mano del hombre para la producción. Y hemos hecho también que el Estado se erija en rector, en director de la economía, para que no haya competencias desleales en favor de unos intereses o de otros y siempre en perjuicio de la nación.

### No se falseará la revolución

Hemos hecho en el Fuero del Trabajo, camaradas, una verdadera revolución Nacionalindustrialista, una revolución que tenemos la seguridad que hará España, que quizá tenga obstáculos que vencer todavía, porque es biológica la resistencia de ciertos intereses creados, pero que mientras el Caudillo nos mande, que mientras haya razón de haber lanzado a unos muchachos a morir al campo de batalla, mientras haya unos hombres que sobre su alma sientan la sangre de otros muchachos, que la dan generosos, porque con nuestro ejem-

pló y con nuestras palabras les hemos llevado a morir, mientras haya unos hombres de sentimientos y de corazón, no se olvidará al pueblo, no se falseará esta revolución, aunque haya que pasar por encima de muchos cadáveres de hombres que con instinto suicida se quieren oponer a la marcha triunfal de una revolución que lo orilla todo.

### El honor de ser leonés

Camaradas de León, yo siento la emoción de un espectáculo maravilloso. Mi alma está emocionada. Hubo un momento en que el pueblo de León, la ciudad de León, parecía como si se me quería venir encima. Quizás fuera porque hubo un momento en que yo no supe percibir las angustias, la incomodidad y la inquietud de un pueblo pero en este día yo vuelvo a León, y en este día yo le digo con todas las fuerzas de mi alma y poniendo en la palabra todo el corazón que yo pongo en mis actos, que donde esté, que donde vaya, que en el cargo que ostento, será un título de honor para mí el ser de León, hijo de León y ahora el hijo predilecto de León.

Yo sé muy bien que esto no puede ser pago—que yo no aceptaría—no puede ser premio—que yo no aceptaría tampoco—porque no

lo merezco. Y no lo merezco, porque pienso en el sacrificio enorme que han hecho y están haciendo nuestros muchachos en el frente. Ya sé que esto ha sido hijo de una estimación personal a la que yo respondo gozosamente. Pero tened la seguridad absoluta, absolutísima, que si eso ha sido para que haya un estímulo en mí, para cumplir vuestros objetivos, lo habréis conseguido, porque yo no sé si con acierto o no, yo no sé si habré acertado algunas veces, pero sé que en todo momento los actos de mi vida, en todo este tráfigo febril en que me he metido y que las circunstancias me han colocado, en todo momento he servido con entera lealtad a mis convicciones, a mis ideales y a mi Patria y las convicciones que encarnan estos ideales.

Y así debemos ser los leoneses: leales hasta morir, primero; leales a nuestros ideales de Dios y de la Patria, leales a nuestros ideales, leales a las personas, cuando las personas encarnan, como ahora, estos ideales que han llevado a muchos a morir y por los que estamos dispuestos a morir todos los leoneses.

Yo aspiro a que León vuelva a ser lo que tiene que ser; que en León vuelva otra vez a encenderse la llama de la Falange, que vuelva todo el mundo a alegrarse, que vuelva toda la Falange a sentir la alegría y el dolor, sentimiento agrio dulce, si queréis, que nos lleva a

toda clase de sacrificios y que hace que todos los esfuerzos nos parezcan pequeños. Yo aspiro, y así lo he prometido antes de ahora, a que esta Falange dura, que nació en momentos difíciles, que encontró toda clase de obstáculos, sea el ejemplo de abnegación, de lealtad, de lealtad al Caudillo y a todas las jerarquías de la Falange.

### Nuestra revolución

Camaradas, en España empieza a hacerse la revolución. Ya podeis ir con la frente alta a decir a esos pobres hombres descañados, a esos pobres obreros, que se den cuenta de que nosotros no venimos a hacer servicios a la burguesía, que nosotros hemos venido a acabar de una vez para siempre con ciertos títulos que parece que daban patente de corso. Que nosotros hemos venido a hacer la revolución. Llamadles que vengan, que nos conozcan, que nos podemos presentar con la frente alta. Más adelante, veremos a ver lo que hay que hacer si ciertos elementos se empeñen en continuar poniéndonos obstáculos en nuestro camino.

Id a esos pobres hombres, a unos para decirles que voluntariamente se pometan a las decisiones de la Revolución Nacionalindustrialista; a los otros, para que nos conozcan y vean que no somos unos falsa-

rios, que somos hombres sinceros, no como sus "líderes", que les llevaban a la muerte y mientras tanto hacían una vida regalada, burguesa, repugnante, porque les han sabido envenenar el alma para ellos beneficiarse.

### Tenemos dignidad internacional

Y así, por este camino que nos señala la ruta histórica de España, por este camino que nos da la satisfacción, camaradas, de haber visto en la política internacional estos últimos días que se cuenta con nosotros, que nosotros entramos en el concierto de los pueblos del mundo con la dignidad que nace muchos años habíamos perdido, vosotros habréis visto esta última temporada cómo se nos respeta y como se nos cuida, que ya era hora que España dejase de recibir escupitazos en la cara, de unos pueblos que no pueden compararse con nosotros ni en pasado, ni en Historia, ni en poder.

Ya era hora, camaradas, de que podamos hablar alto y claro ante el mundo. Y así, por este camino, llegaremos a la unidad, a la grandeza y a la libertad, que es el camino que desde el brillo de las estrellas, nos enseñan nuestros Caidos y por el que tenemos que seguir de una manera decidida.

¡Viva Franco! ¡Arriba España!

Al concluir su brillantísima peroración el camarada Vélez, y que el público subrayó con una ovación cordial, y encendido en fervores patrióticos, el público que se agolpaba en las bocacalles de la Plaza de Santo Domingo intervino cantando el himno de Falange que con sincera emoción entonaron la representación femenina de la F. E. T. y de las J. O. N.-S., Cadetes, Flechas, camaradas de Segunda Línea y representaciones de la C. N. S.

Y después, como colofón maravilloso al acto, a los acordes de una marcha interpretada por la Banda de F. E. T. y de las J. O. N.-S., el desfile a la presidencia de las autoridades en el que rompiendo marcha, caminaban las flechas y cadetes, con la majestuosidad propia de los que están llamados a ser los verdaderos creadores del Imperio.

Seguían los camaradas de la Segunda Línea, y lo cerraban los aludidos a la C. N. S.

La fiesta tuvo la sencilla magnificencia que es norma falangista. Y sobre el fervor de la muchedumbre que acudió a este acto maravilloso de la repoblación forestal de España, quedaron flotando unos versos, como camino abierto en el azul, hacia el triunfo glorioso de nuestra revolución primer puntal de nuestro Imperio en que haremos descansar ya eternamente a nuestra España, Una Grande y Libre.

¡Franco! ¡Franco! ¡Franco! ¡Arriba España!

## ¡ATENCIÓN!

### Bolsa de la Propiedad

#### Se venden:

- CASA en el Ensanche, cerca Paseo Condessa Sagasta. Precio, 76.000 pesetas.
- OTRA de reciente construcción; 4 pisos, 15 viviendas; exenta contribución por 20 años. Precio, pesetas 140.000.
- OTRA cerca de la calle de Ordoño II; renta anual más de 5.000 pesetas libres.
- EDIFICIO propio para industria, con grandes locales, patio y bodega, en una superficie de mil metros cuadrados.
- CASA en el Barrio de San Esteban; renta mensual 330 pesetas.
- DOS en la calle de San Lorenzo.
- CASA en la calle de Sahagún; precio, 18.000 ptas.
- OTRA en el Barrio de Val-

- delamora; precio, 8.000 pesetas.
- HUERTA de 500 metros, con viviendas y árboles frutales.
- SOLAR de 15 metros de fachada por 24 de fondo en el Ensanche de San Marcos, a 60 pesetas metro.
- OTRO en la calle de Ramón y Cajal, 380 metros.
- VARIOS solares cerca de la carretera de Zamora, desde 7 a 11 pesetas metro cuadrado.

#### Se compran:

Casas, solares y fincas de todas clases y precios.

#### Hipotecas

Se conceden sobre fincas urbanas.

#### Traspasos

Se gestionan de cualquier clase, ramo y categoría.

Agencia Cantalapiedra Bayán, 3 (Frente al Banco de España). Teléfono 1563.—LEÓN

Cartelera de Espectáculos para hoy 20 de Marzo de 1938

#### Teatro Arfagomé

Tres sesiones de cine a color. A las cuatro, a las siete y a las diez y media. Estreno de

#### Joyas fustas

Intriga y acción. Película en color. Con Carlos Trepo y César Romero.

#### Teatro Principal

Sesiones de Cine Sonoro. A las cuatro, a las siete y a las diez y media.

Éxito del film UFA, del lote simpático por zapatos, titulada

#### Procesado de mi vida

Dive tónica y genial película interpretada por Gary Garat y Danielle Darrieux.

#### Cinema Azul

Sesiones de cine sonoro a las cuatro y siete y a las diez y media. El grato film UFA

#### La muñeca fingida

Sesiones a las cuatro y a las siete y a las diez y media.

### ANUNCIOS ECONOMICOS

Hasta veinte palabras, 1,25 cada palabra más, 0,05 ptas. MINA de antracita se vende, en término de Fabero, doce pertenencias, excelente calidad. Para tratar, Agencia Cantalapiedra, León. E-245

RADIO receptor, último modelo, vende particular. Informarán, Cervantes, 9, portuaria. E-246

HABITACION con derecho a cocina, cedería a matrimonio sin hijos. Razón, Avenida Rosa B, priorcipal, derecha. E-247

PRELU

CORSETERA Librada Alvarado participa a su distinguida clientela haber recibido surtido en números de todas clases. Razón, Plaza de Zamora, 11. E-244

GABINETE y alcaoba bien soleadas, se alquilan con derecho a cocina, agua y luz. Razón en esta Administración.

RIPOLL

de Especialidades Eléctricas

Reparación de Automóviles y Motores

Reparación de Radios y Gramófonos

Reparación de Máquinas de coser

Reparación de Máquinas de escribir

Reparación de Máquinas de coser y de escribir

¡No le de usted más vueltas a la cabeza!!

¡USE SIEMPRE

PASTA DENTIFRICA

ORIVE

(El primer dentífrico español)

Laboratorios ORIVE Logroño

Café Bar Restaurant

CENTRAL

El más selecto

El mejor café

Casa Costillas

Avenida del Padre Isla, 3 (junto al Gobierno civil)

Apartado de Correos 31

Teléfono 12-17

LEON

Grandes existencias de cemento, yeso, tubos gres de La Felguera, cocinas Sagardú, bañeras, watters, lavabos, bidets, y demás artículos del ramo de saneamiento y materiales de construcción.

GARAJE IBAN

OPHEL

Estacion de engrase y reparaciones

Industria, 14

Burgo Nuevo, 2

LEON

Telefonos 1451

Telefono 1720

El Café Pasaje

(Antiguo Marina) de La Bañaza

SE TRASPASA por no poderlo atender. Muy acreditado y con numerosa y buena clientela. Se darán facilidades de pago a persona solvente o con garantía.

Para informes, en el mismo café o, en León, en «El Guante Blanco», Pérez Galdós, 7

BAR AZUL

El local con instalaciones más modernas

Memorable servicio en

Café - Restaurant

Concierto diario

QUINTINO DEANA

Ordaz II, num. 11

Telefono 1895

Diariamente variados y excelentes MENUS a pesetas 4,75 cubierto